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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Τμήμα  Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων
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 115 23 Αθήνα

Πληροφορίες : Μ. Ραμπαβίλα, Κ. Αλιμπέρτη

Τηλ.
Τηλ. Γραμ.

: 213-1515366,369
: 213-1515308

E-mail : m.rampavila@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην αρ. 9186/21-09-2021 ερώτηση βουλής

ΣΧΕΤ: (α) Η Α.Π. 9186/21-09-2021 ερώτηση βουλευτή ΝΔ Μ. Κόνσολα με θέμα «Αντιμετώπιση του 
τεράστιου προβλήματος της διάβρωσης των ακτών στη Ρόδο, στην Κω και στα άλλα νησιά του 
Νοτίου Αιγαίου» (Α.Π. εισ. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/89773/1296/28-09-2021)

(β) Υ.Α. 25290/25-06-2003 ΠΕΧΩΔΕ (ΦΕΚ Β΄1487) «Έγκριση Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Νοτίου Αιγαίου»

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Χωροταξικού Σχεδιασμού, σας πληροφορούμε τα παρακάτω:

α. Στο Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο Νοτίου Αιγαίου ((β) σχετικό), στο κεφάλαιο Γ.1: Πρότυπο χωρικής 

ανάπτυξης, αναγνωρίζεται η σπουδαιότητα και μοναδικότητα του φυσικού τοπίου της Περιφέρειας, από 

πλευράς ποικιλότητας, κλίμακας και μορφής (ακτές, σπήλαια, πολυνησιακά χαρακτηριστικά, ορεινές περιοχές) 

και 

στο κεφάλαιο Β.3:Χωρική οργάνωση: αξιολόγηση και προοπτικές στην παράγραφο Β.3.6 αναφέρονται μεταξύ 

των βασικών περιορισμών που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη για τον σχεδιασμό της ανάπτυξης της 

Περιφέρειας, και οι ειδικές δυσκολίες στη «θωράκιση» του χώρου από φυσικούς και ανθρωπογενείς 

κινδύνους. 

β. Στη μελέτη αναθεώρησης του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου Νοτίου Αιγαίου που είναι στο στάδιο 

της έγκρισης δίδονται ειδικότερες κατευθύνσεις για τις ακτές και τον παράκτιο χώρο μεταξύ των οποίων οι: 

 Προστασία από διάβρωση, κατολισθήσεις, ρύπανση, απόληψη αδρανών, αλλοίωση λόγω τεχνικών έργων, 
τουριστικών και οικιστικών αναπτύξεων

 Καταγραφή ευάλωτων τμημάτων & συνεχής παρακολούθηση
 Καθορισμός αιγιαλού και παραλίας, αναθεώρηση παλαιού αιγιαλού / αυστηρή εφαρμογή της νομοθεσίας
 έργα αποκατάστασης - προστασίας ακτών από διάβρωση ή άλλες φυσικές καταστροφές),

Επιπλέον στο κεφάλαιο για την κλιματική αλλαγή αναφέρεται ότι ο χώρος του Νοτίου Αιγαίου συγκαταλέγεται 

μεταξύ των πλέον ευάλωτων περιοχών της Ελλάδας σε σχέση με τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, και ότι  
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η αναμενόμενη ανύψωση της στάθμης της θάλασσας, τα ακραία καιρικά φαινόμενα τα οποία εντείνουν ήδη 

προβληματικές καταστάσεις όπως διάβρωση εδαφών, ερημοποίηση, πλημμυρισμό και λειψυδρία, απαιτούν 

υψηλό βαθμό προετοιμασίας για τον άμεσο και μακροπρόθεσμο σχεδιασμό και τη λήψη μέτρων.

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
2. Δ/ντή Χωροταξικού Σχεδιασμού 
3. Τμήμα Γ
4. Μ. Ραμπαβίλα
5. Κ. Αλιμπέρτη

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΝΟΥΡΗΣ
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